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Sărbătoare 

ÎNĂLȚAREA SFINTEI CRUCI 

Miercuri, 14 septembrie, 2016, ora 11,00 Sf  Liturghie 

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Sălăjan Ioan, Crăciun 

Floarea în numele comunităţii Parohiei Greco Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă 

dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în 

ziua aniversării. 

 DESPRE SF CRUCE 

 

 Sfânta Cruce, este altarul de jertfă al Domnului Isus Cristos, pe 

ea și-a vărsat sângele și a sfințit-o ca semn de biruință asupra 

diavolului. Crucea este simbolul biruinței, semnul care în vedenie 

împăratul Constantin l-a văzut și a crezut cuvintelor: “en touto nika – 

cu acest semn vei birui, sau prin acest semn vei învinge”. 

 Crucea a fost sfintitã prin sângele dumnezeiesc scurs pe dânsa 

si a devenit instrument de mântuire, obiect de cinstire, semn distinctiv 

si pricinã de mândrie si de laudã pentru crestini. ''Cuvântul de cruce 

este smintealã pentru iudei, nebunie pentru pãgâni, dar pentru noi 

(crestinii) mântuire,'' spune Sf. Apostol Pavel (1 Cor. I, 18, 23). De 

aceea, spune el în altã parte, ''mie sã nu-mi fie a mã lãuda decât 

numai în Crucea Domnului nostru Isus Cristos ...'' (Gal. VI, 14. Comp. 

si Col. I, 20 si II, 14; Efeseni II, 16 s.a.).  



SEMNELE IUBIRII 

 

 Evanghelia de astăzi este parte a dialogului pe care Isus îl are cu 
Nicodim despre necesitatea unei a doua nașterii, una spirituală, pentru 
a putea intra în Împărăția Cerurilor.  

 Acest venerabil membru al Sinedriului are doar Legea la 
dispoziție, de aceea este departe de a reuși să înțeleagă sensul 
cuvintelor Mântuitorului. Sfânta Scriptură ne spune că Nicodim vine 
noaptea să-l vadă pe Isus. Valența simbolică a acestor cuvinte ne 
descoperă o realitate spirituală, o noapte care bântuie toți oamenii 
atunci când sunt departe de Dumnezeu, adevărata lumină a acestei 
lumi. Aceeași realitate o găsim descrisă în evanghelia de la Matei: 
“poporul care stătea în întuneric a văzut lumină mare şi celor ce 
şedeau în latura şi în umbra morţii lumină le-a răsărit".  

 Neavând ochii obișnuiți cu lumina, nici Nicodim și nici noi nu 
reușim să percepem cu adevărat realitatea imensei iubiri care ne 
înconjoară: un Dumnezeu ce se coboară în mijlocul nostru, alege să 
moară din iubire pentru noi și pentru a noastră mântuire. Un 
Dumnezeu care nu vine pentru a ne judeca, ci pentru a ne salva din 
mrejele păcatului și a morții.  

 Acesta este misterul Crucii pentru care duminica de astăzi ne 
pregătește. Un mister de mântuire ce constituie centrul vieții noastre 
creștine. Un semn ridicat în fața tuturor în care iubirea lui Dumnezeu ni 
se revelează pe deplin: aşa a iubit Dumnezeu lumea, încât pe Fiul Său 
Cel Unul-Născut L-a dat ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă 
viaţă veşnică. 
 
 Două mari sărbatori străjuiesc Anul Bisericesc ce a început la 1 
septembrie, dovedind importanța pe care Biserica le-o atribuie: 
sărbătoarea Nașterii Maicii Domnului și Înălțarea Sfintei Cruci. Chipul 
Maicii Sfinte și semnul Sfintei Cruci, profund legate între ele, revelează 
ceea ce noi putem cuprinde din misterul Preasfintei Treimi: dragostea 
lui Dumnezeu Tatăl, harul Domnului nostru Isus Cristos și împărtășirea 
Sfântului Spirit. Semne ale adevăratei Biserici și ale adevăraților 
creștini, Sfânta Treime, Maica Sfântă și Sfânta Cruce să rămână pururi 
prezente în sufletul nostru. 
                                                                           PS Claudiu — Episcopul Curiei 

http://www.e-communio.ro/stire5028-semnele-iubirii-meditatia-ps-claudiu-la-duminica-dinaintea-inaltarii-sfintei-cruci

